Ingegneria Aerospaziale. Analisi Matematica 2.  Compitino del 24 novembre 2023 -A

COGNOME:

NOME:

MATR.:

La somma dei punteggi degli esercizi fa 40 Il tempo a disposizione ¢ un ora e trenta minuti.

Esercizio 1 Sia A := {(z,y) e R?*:z —1 <y <1-—2?}.
Allora:

(a) Il punto (0,0) & inter%d A} esterno ad A M di frontiera per A ‘ (1pt)

7

(b) Il punto (1, 1) & |interno ad A} esterkad A}/ di frontiera per A ‘ (1pt.)
[ 4
(c) Ae Ms‘@ né aperto né chiuso ‘ (1pt)

(d) La frontiera di A &: 2pt.)

{(z,y): —1<z<2y=2-1}U{(z,y): —1 <z <2,y=1-12?};

>< {(z,y): —2<2<ly=2-1}U{(z,y): —2<a2<ly=1-2}

{(z,y): —1<z<2,y=2—-1}U{(z,y): —2<a<1ly=1-2?};

’ nessuna delle precedenti ‘

Esercizio 2 Siano f : R2 — Re ¢ : R? — R? definite da:

flz,y) =2z — 3y + ay, o(z,y) = (2% — y?, 2xy)

esiah:= fo ¢ (cioe h(z,y) = f(o(x,y)).

(a) Si trovino:

oh
%(17 _1) =
(I'pt.)
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%(17 _1) =

(1pt.)
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(b) In generale se f : RV — Re ¢ : RM — RY sono di classe C', quale delle seguenti formule & corretta ? (3 pt.)
Vh(z) = Jp(d(x)) Jo(x); Vh(z) = Jg(x) V[ ((2));
X- Vh(z) = Jy(z)" Vf(¢()); Vh(z) = Vé(z) - Vf(¢(x)).
Esercizio 3 Definiamo: e; := (@, §70) ed ey := (%, —%, 72)
Consideriamo le curve 4,y : R — R3 definite da:
A(t) :=cos(t)e1 + sin(t)es,
() =t*5(t)
(a) Si trovino:
kol= 4 (1pt)
reon=| 4 (1pt)
A(t) -4 (t) = O (1pt.)
(b) Sicalcoli la lunghezza del tratto di v trat =0et = 1:
5ys -8
3
¢ (7’[0,1]) =
(6pt.)

(c) Se f : R® — R e definitada f(z,y,2) := 2? — y? + xyz, si calcoli la derivata di f lungo la curva  in

t=m:
—2
Tt \Y.?_(l--;_L

ST () er =

2pt)
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Esercizio 4 Sia f : R? — R definita da:

f@,y) = 2? + doy + g% + ¥ 0

(a) Si trovino tutti i punti stazionari di f e si dica se sono punti di massimo o minimo locale.

Svolgimento: (6pt.)
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(b) Sidicaseillimite lim  f(x,y):
ll(@y) ]| =00

’ non esiste

(c) Sidica se I'insieme M := {(z,y) € R*: f(z,y) < 0}:

€ vuoto

’ contiene esatttamente un punto ‘

contiene m& due punti

’ contiene esatttamente tre punti ‘

’ contiene piu di tre punti (eventualmente un numero infinito) ‘

(d)

O

’ esiste finito ‘ esiste ex—koo ’ esiste e fa —oo |.

max f = /| non esiste

R2

winf = /

2pt)

(3pt.)

(I'pt)

(Ipt)




Esercizio 5 Siano A := {(z,y) € R?:y > 0} e f : A — R definita da:

f(@,y):
Si dimostri che
lim
(z,y)—(0,0
Svolgimento:
7 3
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